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Aanleiding 
Door de leden van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat / 
Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit van de Eerste Kamer zijn op 21 februari jl. 
schriftelijke vragen gesteld over de Uitvoeringsregeling bufferstroken en de 
implementatie van het zevende actieprogramma Nitraatrichtlijn. Deze vragen zijn 
gesteld naar aanleiding van de Kamerbrieven aan de Tweede Kamer van 25 
januari en 27 januari jl. over genoemde onderwerpen. Hierbij ontvangt u de 
beantwoording van deze vragen. Deze antwoorden zijn ambtelijk afgestemd met 
de directie Wetgeving en Juridische Zaken. 
 
Advies 
Wij vragen uw akkoord voor het versturen van de bijgevoegde beantwoording van 
de vragen naar de Eerste Kamer. 
 
Kernpunten 

• Met de Uitvoeringsregeling bufferstroken (die 1 maart jl. in werking is 
getreden) geeft Nederland invulling aan de voorwaarden over 
bufferstroken uit de derogatiebeschikking van de Europese Commissie. 

• De precieze consequenties van de Uitvoeringsregeling bufferstroken 
verschillen per landbouwbedrijf en zijn onder andere afhankelijk van het 
reeds van toepassing zijn van een teeltvrije zone, de mogelijkheid tot 
afschalen van de bufferstrook en deelname aan het Gemeenschappelijk 
landbouwbeleid. 

• De Uitvoeringsregeling bufferstroken bevat een verbod op actieve 
bemesting op de bufferstroken, geen verbod op het telen van een bepaald 
gewas op de bufferstrook. 

• Waterbeheerders zijn verantwoordelijk voor het toezicht op het 
aanhouden van bufferstroken en de Nederlandse Voedsel- en 
Warenautoriteit controleert de naleving op de mestplaatsingsruimte. 
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verplichting. De stimuleringsmaatregel houdt in dat een landbouwer een 
korting op de stikstofgebruiksnorm krijgt in het volgende jaar, als het 
vanggewas niet voor 1 oktober is ingezaaid. 

• Via onder andere webinars en de website van de Rijksdienst voor 
Ondernemend Nederland wordt de sector geïnformeerd over de 
regelgevende (EU-)kaders en (nieuwe) regelgeving. 

• Om een sloot te dempen is toestemming van het desbetreffende 
waterschap nodig. Vanuit het ministerie is er contact met de Unie van 
Waterschappen om hiervoor aandacht te vragen. 

 
 
 
 




